

В диссертационный совет Д 212.196.14
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Королевой Елены Игоревны на тему: «Развитие инструментов стандартизации при формировании интегрированных производственных структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции)

Стандартизация в нашей стране постоянно развивается. Так, например, совсем недавно речь шла о внедрении в производственные структуры ИСО 9001: 2015, а в ноябре 2017 был внедрен в действие национальный стандарт Российской Федерации ГОСТ Р 57189-2016/ISO/TS 9002:2016 «Системы менеджмента качества. Руководство по применению ИСО 9001:2015». Это подтверждает актуальность темы диссертационного исследования, выбранной Королевой Е.И.

Автор правомочно указывает на недостаточность методологической интерпретации инструментов стандартизации для интегрированных производственных структур, интенсивно развивающихся в последнее время в жестких условиях конкуренции и потребности импортозамещения.

В качестве положительных сторон диссертации, судя по автореферату, можно считать привязку сущностных характеристик предлагаемых авторских определений (табл. 1, с. 12) и обоснование их необходимости внедрением в деятельность производственных структур требований ГОСТ Р ИСО 9001: 2015.

Также интересной и значимой для практики производственной деятельности является предлагаемая автором модель корпоративного центра стандартизации и информатизации на основе взаимосвязи информационного обеспечения, стандартизации и качества в рамках управления ИПС. В свете развития цифровой экономики РФ это является приоритетом для развития промышленности.

Отметим, что предлагаемые диссертантом инструменты стандартизации могут быть, на наш взгляд, полезны менеджерам интегрированных производственных структур при внедрении системы менеджмента качества на основе ИСО 9001:2015. При положительном впечатлении от выполненной работы следует отметить и некоторые недостатки.

На стр. 22 в таблице 4 представлена система показателей, характеризующая уровень развития и использования информационного


обеспечения системой управления интегрированной производственной структурой на основе стандартизации. Хотелось бы более широкого пояснения того, каким образом были получены весовые значения по каждой из групп показателей.

На стр. 25 автором описана документированная процедура, являющаяся связующим звеном реализации СМК предприятия и качественных характеристик начала и конца процесса управления интегрированной производственной структурой. Непонятно, как предложенная система показателей может быть применена различными по масштабу интегрированными производственными системами.

Однако высказанные замечания не меняют общей положительной оценки выполненной работы.

Исходя из автореферата, можно сделать вывод, что диссертация соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», представляет собой законченное научное исследование, а ее автор Королева Елена Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Профессор кафедры "Менеджмент и экономическая безопасность" ФГБОУ ВО "Пензенский государственный университет", доктор экономических наук


Дресвянников
Владимир
Александрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет»,

Адрес: 440026 г. Пенза, ул. Чкалова, 68, учебный корпус №9
Официальный сайт: http://dep_mng.pnzgu.ru
Электронный адрес: kaf_eop@rambler.ru
Телефон: +7 (8412) 56-37-39

